
令和３年度 公民館利用者懇談会アンケート結果

■普段の活動では、西河原公民館と中央公民館のどちらを利用していますか。

■令和３年６月以降（９月以降の予約分）の抽選申込で重複した部屋の調整について、希望する方法を

教えてください。

※「その他」（抜粋）

調整会には参加しない/調整会後、空いているところを予約している/

活動を休止している/コロナの感染状況が改善すれば調整会を実施/

今のコロナ禍の中では当分は公民館による抽選を望む/抽選と調整会の併用/

当選したグループがキャンセルする場合は早めに連絡してほしい/すべてネット上で決定されると良い

※「調整会を実施」の理由（抜粋）

理由や状況がお互いに分かってコミュニケーションの向上にもつながる/公平感が得やすいのでは/

納得のうちに調整ができる/公民館の抽選だと機械的に割り振られてしまう/

公民館を利用者（市民）の自治の場として残していくためにも調整会の実施が望ましい

※「公民館による抽選」の理由（抜粋）

公民館の抽選の方が平等だと感じる/今まで順調に利用できている/平日の朝に調整会を開催されては現

役世代が参加できず不公平/調整会とは名ばかりで実際はじゃんけんで決めている/ジャンケンで勝った

時も負けた時も気分が重い/働いている人も多く調整会への参加が負担/完全な感染対策は無理/調整会

に出られないことがある/抽選会で争いになるのがとても嫌/学校や仕事で調整会に参加できないグルー

プにも公平に機会が与えられる/調整会は平等ではない/抽選で不都合なことがなかった/新型コロナが

続いている状況下での調整会には参加したくない/子どもがいて行きづらい/抽選だとあきらめもつく/

現役世代には厳しい/時間にゆとりのある団体とない団体で利用に不平等が生じている/抽選も調整会も

さほど変わらないと思う/調整会は時間がかかりすぎることもある/子育て中、障がい者・高齢者の介護

などがある人ほど利用しづらくなり、公民館の理念と相反する/調整会に何度か出席したが、出席する

意味を感じていない/抽選では利用頻度の少ない団体を優先にしてほしい（月４回利用の団体より月１

回利用の団体を優先する）/必要以上に当たった時には他の団体に譲る旨を公民館に連絡して、公民館

は抽選に外れた団体に知らせることをルール化してはどうか

選択肢 回答数 割合

調整会を実施 29 8.5%

公民館による抽選 262 76.6%

その他 36 10.5%

無回答 15 4.4%

合計 342 100%

※「その他」

最近は使用していない/１度だけ西河原公民館を利用/

地区センター/地域センター/

こまえくぼ1234/あいとぴあセンター 等

選択肢 回答数 割合

西河原公民館のみ 92 26.9%

中央公民館のみ 144 42.1%

両館とも利用 79 23.1%

その他 23 6.7%

無回答 4 1.2%

合計 342 100%
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